

1975 года

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1918 г.
№ 41 (7619)

Четверг, 3 апреля 1975 года

Цена 2 коп.



девятая пятилетка.
Год завершающий.

НА ВСТРЕЧУ СУББОТНИКУ

Наш коллектив отделений Псковского завода АТС деятельно готовится к 105-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Так, перевыполнено производственное задание марта по выпуску продукции на 5,2 процента. Успешно выполнен и план первого квартала завершающего года пятилетки.

В коммунистическом субботнике примут участие более 400 человек. Большая часть из них будет трудиться на своих рабочих местах, а остальные — на ремонтных работах и благоустройстве территории. Задачи, выполненные в этот день средства будут перечислены в фонд пятилетки.

А. Иванов,
секретарь парторганизации.

Экзамен на качество

Первый квартал для коллектива маслосырзавода был не из легких. Не хватало сырья, качество поступавшего с ферм молока не отвечало повышенным требованиям. Но трудности преодолены. Предприятие выполнило трехмесячное задание по всем технико-экономическим показателям: по производству валовой продукции на 106 процентов, по ее реализации — на 106,3.

Успеху содействовали соревнование между цехами, ударный труд всех рабочих. Лучшие результаты имеет маслодельный цех, выполнивший квартальное задание на 115,3 процента. Здесь все «болели» за достижение успеха, повышение качества продукции: и мастер цеха Н. М. Егорова и ее помощник Г. А. Евдокимова,

аппаратчик И. В. Козлова и другие производственники.

На 109,1 процента выполнен трехмесячный план колхоза сыродельного цеха (мастер Т. И. Матвеева). В этом немалая заслуга таких работников, как Г. И. Дружинина, Н. И. Ефимова.

С 1 апреля прием молока от колхозов и совхозов начался по новому ГОСТу. Это повышает ответственность за качество продукции как со стороны животноводов, так и работников маслосырзавода. Только общими усилиями мы сможем выдержать экзамен на качество, дать Родине больше отличной продукции.

А. БЕЗЛЕПКИНА,
экономист
маслосырзавода.

Вклад доярок

На завершающий год пятилетки животноводы колхоза «Авангард» взяли высокие обязательства. В частности, в первом квартале предусматривалось проработать государству 101 тонну молока. Взятое обязательство работники молочнотоварных ферм не только выполнили, но и отправили государству продукцию на

три тонны больше. Наибольший вклад в выполнение намеченных рубежей внесли доярки Высоковской и Котовской ферм. В социалистическом соревновании доярок первое место по итогам работы за первый квартал занимает Зинаида Ивановна Иванова, доярка Высоковской фермы, с результатом 672

килограмма молока от каждой коровы своей группы.

На втором месте — ее подруга, Александра Григорьевна Григорьева, надоившая по 656 килограммов молока.

А третье место в соревновании за дояркой Котовской фермы Ниной Михайловной Шиковской, надоившей с начала года по 636 килограммов молока от коровы.

Животноводы колхоза прилагают все усилия, чтобы удержать взятые темпы, успешно завершив зимовку скота.

Г. Иванова,
зоотехник
колхоза «Авангард».



С хорошими показателями завершил первый квартал 1975 года шофер лесхоза Анатолий Алексеевич Рожков. Ударник коммунистического труда ежемесячно перевыполняет нормы выработки на вывозке древесины. Он награжден знаком «Отличник соцсоревнования 1974 года».

НА СНИМКЕ: А. А. Рожков.

Фото Ю. Орлова.

По заслугам и честь

Трудны сельские дороги. То снег заметет их, то дожди зальют.. Но вот уже более пятнадцати лет без поломок, без аварий ездит по ним шофер колхоза «Урожай» Николай Иванович Прокофьев.

— Шофером я стал в 1959 году, окончив курсы при РК ДОСААФ, — рассказывает он. — С тех пор столько разных дел переделано, что и не упомянуть. Только в прошлом году я «намотал» на колеса

Успешно завершим зимовку скота

Завершается зимовка скота. Это, пожалуй, самый сложный и самый ответственный момент в животноводстве.

Не секрет, что в нынешнюю зимовку хозяйства района вступили не так, как хотелось бы. Неблагоприятные погодные условия минувшего лета не позволили создать достаточные запасы кормов. И все же с самого начала стойлового периода сельские труженики стали настойчиво бороться за дальнейшее повышение продуктивности животноводства.

Успехи ряда хозяйств налицо. Хорошо идут дела, например, у животноводов колхоза «Шуть к коммунизму» — инициаторов соревнования за образцовое проведение зимовки скота. В колхозе «Большевик» заметно возросли по сравнению с соответствующим периодом прошлого года надой молока на корову. А в совхозе «Салют» достигнуты высокие среднесуточные привесы телят, находящихся на откорме.

Но так обстоит дело, конечно, не всегда. Многие хозяйства допустили серьезное снижение продуктивности скота, поставок государству животноводческих продуктов. Это особенно относится к колхозам «Организатор», «Красное Заречье», имени Жданова, «Авангард» и некоторым другим.

Сейчас настоятельно требуется закрепить достигнутые успехи, принять меры к управлению положения там, где оно пошатнулось.

Возможно ли сделать это? Вполне. Свидетельство тому — опыт хотя бы колхоза «Большевик». Здесь с кормами тоже трудно. Но используются они по-хозяйски. Изыскиваются и приводятся в действие дополнительные резервы. Так, в колхозе широко применяется хвойная мука, служащая источником витаминов. Налажена термохимическая обработка соломы, что повышает не только ее вкусовые качества, но и питательность.

Резервы есть в каждом хо-

зяйстве. Надо только без промедления пустить их в дело.

Сейчас необходимо взять на строгий учет все оставшиеся корма. Надо также развезти их по фермам, гарантировав сохранность. Ведь на пороге весенний сев. В горячую пору полевых работ для развозки кормов может не хватить ни сил, ни времени.

Как известно, корма сейчас несколько потеряли свою первоначальную питательность. Поэтому очень важно организовать подготовку их к скармливанию. Речь идет не только о соломе, но и о си-лосе. В колхозе имени Любимова, например, си-лос, как правило, обрабатывается мочевиной. Вся практика убедительно свидетельствует о том, что недостаток в кормах можно в значительной мере компенсировать повышением питательности их.

В связи с создавшимся положением в животноводстве возрастает роль и ответственность специалистов. Они должны поставить дело так, чтобы каждый килограмм грубых, сочных, концентрированных кормов давал наибольшую отдачу.

Передовые животноводы практикуют сейчас прогулки скота, кормление его на свежем воздухе. Надо добиться, чтобы это важное мероприятие, способствующее повышению продуктивности животных, осуществлялось в каждом хозяйстве.

Уже не за горами время, когда надо будет выгонять скот в поле. Поэтому руководители, специалисты хозяйств должны заблаговременно побеспокоиться об определении пастбищ, о подборе постоянных пастухов. Надо также позаботиться о создании для скота беспрерывно действующего зеленого конвейера.

Партийные, профсоюзные, комсомольские организации призваны в эти дни усилить организаторскую и массово-политическую работу среди животноводов.

торые заведующие производством З. Г. Григорьева, Л. Б. Егорова, Н. А. Тимофеева. Замечательные производственные показатели и у коллектива кафе «Чайка», значительно перевыполнившего трехмесячное задание по рознице и по собственной продукции.

Работники общественного питания взяли уверенный шаг к выполнению обязательств завершающего года пятилетки.

М. Каминская,
товаровед
конторы общепита.

своей автомашины более 33 тысяч километров.

Николаю Ивановичу доверяют самые ответственные рейсы, и он всегда успешно справляется с ними. Любовь к технике, строгое соблюдение правил ее эксплуатации — характерная его черта. Напри-

мер, закрепленная за ним грузовая автомашина ГАЗ-51 прослужила без существенного ремонта восемь лет.

Не так давно колхоз «Урожай» облетела отрадная весть

— Николай Иванович Прокофьев удостоился ордена Трудовой Славы третьей степени.

Ершова,
инструктор
«Маяк».

УРЫГИН

иочек

ный фильм
ЮИ
9 и 21 час.

УРЫ

фильм

С»

и 20 час.

тию

работу

я

и, сантех-

шофера,

РАЗ.

в течение

жилпло-

заводу

я

работу

и кочега-

операторы

к. Жилье

ечение го-

доветов

адиовещания

отдела, от-

ра — 18

и книжной

ак 6479.

ОРГАНИЗОВАННО ПРОВЕСТИ ИТОГОВЫЕ ЗАНЯТИЯ

УЧЕБНЫЙ год в системе политического и экономического образования — вступил в завершающий период. Во всех звеньях системы партийной учебы, комсомольского просвещения, экономического образования занимается свыше 4600 человек.

В текущем учебном году многие партийные организации и их пропагандисты значительно усилили внимание к организации марксистско-ленинского образования, проблемам повышения эффективности политической и экономической учебы.

Заслуживает внимания опыт работы по повышению идеиного уровня, действенности учебы партийных организаций и пропагандистов колхоза «Вперед», совхоза «Красный фронтовик», филиала объединения «Север», льнозавода, спиртзавода и других. Здесь пропагандисты ведут занятия с большим мастерством, на идеях марксизма-ленинизма воспитывают в людях коммунистическое отношение к труду и народному добрю, коммунистическую нравственность.

Опираясь на конкретные факты, пропагандисты добиваются теоретического осмысливания слушателями тех или иных явлений, активизируют, повышают личную ответственность за положение дел на производстве, способствуют воспитанию чувства хозяина своего предприятия.

К сожалению, отдельные пропагандисты, особенно экономических школ, ведут занятия в отрыве от жизни.

Сейчас в партийных организациях идет подготовка к итоговым занятиям, теоретическим конференциям. Продумываются и другие мероприятия, связанные с окончанием учебного года. До итоговых занятий во всех формах прос-

вещения следует провести ленинские уроки, занятия по работам В. И. Ленина, а также занятия по изучению постановления ЦК КПСС и Совета Министров ССР «О мерах по дальнейшему развитию сельского хозяйства Нечерноземной зоны РСФСР».

Главная цель итоговых занятий состоит в том, чтобы помочь слушателям глубже осмыслить и закрепить приобретенные знания, прочнее усвоить вопросы теории в тесной связи с практикой, конкретными задачами по развитию производства, коммунистическому воспитанию членов коллектива.

В центре итоговых занятий должны находиться проблемы теории и практики, разработанные в документах партии, посвященных задачам завершающего года пятилетки, в постановлениях ЦК КПСС о 70-летии первой русской революции, о 30-летии Победы в Великой Отечественной войне, об итогах обмена партийных документов, в выступлениях Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева по актуальным вопросам коммунистического строительства. Особое внимание следует обратить на вопросы повышения эффективности производства на основе ускорения научно-технического прогресса и совершенствования управления народным хозяйством, развития социалистического соревнования за выполнение и перевыполнение планов завершающего года и девятой пятилетки в целом.

Важное место на занятиях следует уделить рассмотрению социально-экономических итогов десятилетней борьбы партии и народа за выполнение решений мартовского (1965 г.) Пленума ЦК КПСС, за осуществление аграрной политики.

УЧРЕДИТЕЛЬНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

С каждым годом неуклонно повышается культурный уровень советских людей, растет количество любителей книги. Например, в минувшем году по линии книжной торговли в районе продано 50 тысяч книг для личного пользования — это в среднем по 8 экземпляров на читающего человека. К тому же книжный фонд государственных и профсоюзных библиотек у нас составляет около 400 тысяч экземпляров, или в среднем по 12 книг на человека. Много семей имеютличные библиотеки.

Пропагандировать среди трудящихся книгу — одно из важнейших средств формирования их коммунистического общественного сознания. Содействовать распространению политических, научных и технических знаний, прививать любовь к чтению и стремление к познанию богатств книжного

мира, активно влиять на формирование читательских вкусов, способствовать повышению культуры чтения — такова основная задача районного отделения добровольного общества любителей книги.

Об этом говорилось в докладе зав. отделом культуры Л. Д. Клещевой и выступлениях Г. Ф. Кравченко, З. П. Пугачевой, Н. И. Осиповой и других участников учредительной конференции добровольного общества любителей книги. На ней принято решение о создании районного отделения Всероссийского добровольного общества любителей книги.

Избраны его правление, президиум, ревизионная комиссия. Председателем отделения избрана Л. Д. Клещева — заведующая отделом культуры, ответственный секретарем — М. А. Конова.

А. Михайлов.

ПРИГЛАШАЕМ В МАГАЗИН

В книжный магазин начинают поступать тематические планы издательств. Тот, кто желает приобрести нужную для себя книгу в срок до 15 апреля, может познакомиться в магазине с тематическими планами:

«Политиздат», «Юридическая литература», «Высшая школа» (для вузов и техникумов), «Высшая школа» (для профессионального образования), «Финансы».

Приглашаем посетить книжный магазин Г. Кравченко, зав. магазином.

ном году, в котором, наряду с прежними, предлагаются ввести новые учебные курсы. Так, в среднем звене для слушателей, изучивших все предметы курсов основ марксизма-ленинизма и которые не смогут по тем или иным причинам перейти в высшее звено, будет продолжен курс «КПСС — руководящая и организующая сила коммунистического строительства».

Слушатели начальной подготовки смогут изучать курс «Вопросы внутренней и внешней политики КПСС», обогащенный новыми темами.

В системе комсомольского политического образования следует особое внимание сосредоточить на том, как слушатели изучили и осмыслили положения и выводы, содержащиеся в приветствии ЦК КПСС XVII съезду ВЛКСМ, в речи на съезде Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева, в документах комсомольского съезда, как молодежь участвует во Всесоюзном социалистическом соревновании за досрочное выполнение народнохозяйственного плана 1975 года.

Для слушателей системы экономического образования необходимо принять меры, чтобы зачет и экзамен были не только проверкой и углублением знаний каждого слушателя, но и своеобразным отчетом о его трудовой и общественной активности в коллективе.

Таким образом, подведение итогов учебного года — важный и ответственный период политической и экономической учебы, должен проходить в обстановке деловитости и высокой требовательности.

Итоги учебного года необходимо рассмотреть на собраниях коммунистов, на заседаниях партийных комитетов и бюро, объективно оценить идейный уровень занятий, качество учебно-воспитательного процесса, эффективность труда, практическую результативность учебы слушателей, проанализировать, обобщить положительный опыт и выявить недостатки, определить конкретные меры по их устранению.

Анализируя итоги нынешнего учебного года, партийные организации должны тщательно продумать вопрос об организации политического и экономического образования коммунистов в 1975—76 учеб-

ном году.

Н. Осипова,

заведующая отделом

пропаганды и агитации

райкома КПСС.

ПЯТИЛЕТКА — УДАРНЫЙ ФИНИШ



Московский автомобильный завод имени Ленинского комсомола — передовое предприятие столицы. Четыре раза многотысячный коллектив автозаводцев завоевывал первое место и переходящее Красное знамя Министерства автомобильной промышленности ССР и ЦК профсоюза работников машиностроения.

Большой вклад в этот успех завода вносит молодежь. В соревновании «Пятилетка — ударный финиш!» принимают участие более 10 тысяч молодых автозаводцев.

НА СНИМКЕ: на участке шлифовки цеха окраски автомобилей.

Фото В. Мастюкова.

Фотохроника ТАСС.

ГРЮДОНКА

Информации

Навстречу выборам

Недавно состоялся семинар работников культпросветучреждений. С докладом «О задачах работников культуры по подготовке к выборам в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся» выступила заведующая отделом пропаганды и агитации райкома КПСС Н. И. Оси-

пова.

Затем состоялись занятия по практике оформления предвыборной наглядной агитации.

И. АЛЕКСЕЕВ.

Семинар пропагандистов

Райком КПСС провел очередной семинар пропагандистов сети партийной учебы.

Лекцию на тему «Основные черты и историческое место развитого социалистического общества» прочитал лектор обкома КПСС Г. В. Петров.

О рекомендациях по завершению учебного года в системе партийной, комсомольской учебы и экономического образования трудящихся рассказала заведующая кабинетом политического просвещения райкома КПСС Т. А. Васильева.

Затем состоялись занятия пропагандистов по секциям.

А. ИВАНОВ.

Очередное занятие

Очередное занятие прошло в семинаре «Основы научного управления социалистическим производством». С лекцией на тему «Организационно-распределительные методы управления» выступил главный инженер ПМК-538 В. А. Николаев.

С докладом о предварительных итогах выполнения плана первого квартала 1975 года промышленными предприятиями района выступил заведующий промышленно-транспортным отделом райкома КПСС А. Н. Бражевич.

Слушатели семинара ознакомились с выставкой продукции, производимой хлебокомбинатом.

А. НИКОЛАЕВ.

Учатся учителя

Состоялось занятие учителей истории и обществоведения в постоянно действующем семинаре при райкоме КПСС. Участники семинара прослушали лекции на темы: «Основные черты и историческое место развитого социалистического общества» (лектор обкома КПСС Г. В. Петров), «Актуальные проблемы аграрной политики КПСС на современном этапе» (лектор начальник райсельхозуправления В. А. Самофонов), «Партизанско движение в годы Великой Отечественной войны на Псковщине» (лектор директор Норкинской восьмилетней школы П. П. Федоров).

Об изучении произведения В. И. Ленина через урок рассказал учительница средней школы № 3 А. А. Молчанова.

А. АНДРЕЕВ.

Итоги подведены

Состоялось заседание совета районного общества охотников и рыболовов. На нем подведены итоги деятельности за 1974 год. В соревновании среди обществ области наши охотники заняли третье классное место. Районному обществу присуждены Диплом третьей степени и денежная премия. В соревновании среди охотколлективов района победителем признан Звонский сельский охотколлектив.

Как уже с
учно-произво
десигиле
ЦК КПСС. С

И
райк

Одно из г
ний современ
курса партии
совершенствов
экономических
обеспечивающ
интересованн
хозяйств
шения качеств
производител

На основе
последнее де
ствлены крупн
но ускорилос
производства
хозяйственны
бенно зерна.
бота проведе
росу и в наш

Среднегодо
за минувшие
росло на 13%
ответствующ
мой пятиле
производств

ла за четыр
летки 11,4%.

Новым пр
ного подхода
ского хозяй
стаюние вета
рах по даль
земной зоне
ставит боль
шем районе
лете валов
зерна долж
до 1385 то
27900 тонн.

Опыт пер
ства показы
жем решит
бывшем кол
мунизму» в
по 20,6 гектара, в
фронтовик
ра, имени
центнера. Р
гие хозяйст
ду менее 1

ПУТИ

(Из в
кох

В нашем
ство зерна
тилетие ув
прошлом
зерновых с
нера. Это
чить колич
ванных ко
для живот
1971 году
водства б
тонн, то
тонн.

Запросы
превышают
мовой базы
низкой ур
вых культу
ди сельхоз
и сельхоза
мелкие уч
нями, зар
Временное
должнен
кормопроиз
тате обесп
и сочными
50—60

Главный
кормовой
качества к
активен с

10-летию мартовского
Пленума ЦК КПСС

Курс, проверенный жизнью

Как уже сообщалось, 28 марта проходила научно-производственная конференция, посвященная десятилетию мартовского (1965 г.) Пленума ЦК КПСС. С докладом, в котором был дан ана-

лиз нового этапа в развитии сельского хозяйства района, выступил первый секретарь райкома КПСС А. И. ИВАНОВ.

Из доклада первого секретаря райкома КПСС А. И. Иванова

Одно из главных направлений современного аграрного курса партии — создание и совершенствование системы экономических отношений, обеспечивающей прочную заинтересованность колхозов и совхозов, всех работников сельского хозяйства в увеличении производства сельскохозяйственной продукции, улучшении качества и повышении производительности труда.

На основе этой политики в последнее десятилетие осуществлены крупные меры. Заметно ускорились темпы роста производства многих сельскохозяйственных культур, особенно зерна. Значительная работа проведена по этому вопросу и в нашем районе.

Среднегодовое производство за минувшие четыре года возросло на 13,4 процента к соответствующему периоду восьмилетки. Увеличение производства зерна произошло в основном за счет повышения урожайности, которая выросла на 2,4 центнера и составила за четыре года этой пятилетки 11,4 центнера с гектара.

Новым примером комплексного подхода к развитию сельского хозяйства является постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему развитию сельского хозяйства Нечерноземной зоны РСФСР». Партия ставит большие задачи. В нашем районе в будущей пятилетке валовое производство зерна должно быть доведено до 26680 тонн, льноволокна — до 1385 тонн, картофеля — до 27900 тонн.

Опыт передовиков производства показывает, что мы можем решить такие задачи. В бывшем колхозе «Путь к коммунизму» в 1974 году получено по 20,6 центнера зерна с гектара, в совхозе «Красный фронтовик» — по 18,7 центнера, имени Жданова — по 16,2 центнера. Наряду с этим многие хозяйства собирают крайне низкие урожаи. В 1973 году менее 11 центнеров получили:

ли шесть хозяйств, в 1974 году — четыре хозяйства.

Согласно рекомендациям областной научно-производственной конференции 1972 года, удельный вес зерновых в пашне должен быть не менее 40 процентов. Однако многие руководители и специалисты хозяйств забыли об этом. В 1973 году удельный вес зерновых в структуре посевов составил 36,2 процента, в 1974 году — 36 процентов. Только в двух хозяйствах — колхозе «Большевик» и совхозе «Глубоковский» — это условие выполнено. В 1975 году каждый колхоз и совхоз должен расширить посевы зерновых на 12—13 процентов. Зерновые, лен и картофель должны занять 56 процентов всей пашни в обработке.

Известно, какое значение в повышении плодородия почвы играют удобрения, особенно местные. Тонна навоза или приготовленного торфо-навозного компоста повышает урожай от 0,7 до 1 центнера с гектара.

Этот крупный резерв подъема урожайности используется еще неудовлетворительно. ПМК управления строительства «Псковмеливодстрой» ежегодно не выполняет плана по заготовке торфа на удобрение, не создает базу для будущего, особенно для колхозов «Родина», «Организатор», совхозов «Салют» и «Духновский».

В 1975 году хозяйствам района выделено в среднем на гектар пашни по 4,2 центнера минеральных удобрений. Очень важно обеспечить правильное размещение в соответствии с имеющимися в хозяйствах почвенными картограммами. В самое близкое время необходимо отработать и четкую систему мер по наиболее эффективному применению известковых материалов.

Правильно наложенное семеноводство играет большую роль в борьбе за рост урожайности. В 1972 году сев зерновых и зернобобовых

культур семенами первого и второго классов составил в районе 48 процентов, в 1974 году — 74. Хорошо организована работа по подготовке семян в колхозах «Заветы Ленина», «XXI партъезд». Однако их опыт не стал общим достоянием. Особенно неблагополучно с семенами зерновых в колхозах «Авангард», «Организатор», совхозах «Духновский» и «Салют».

Вызывает опасение обеспеченность семенами льна и многолетних трав. Ряду хозяйств семена придется изыскивать на стороне. А колхозам «Урожай», «Родина» и «Организатор» придется завозить и семена картофеля.

Большие потери зерна хозяйства несут от полегания зерновых. Необходимо научиться применять правильную агротехнику их возделывания, перед посевом проправливать семена. В период уборки применять стеблоподъемники и специальные приспособления к мотоблокам и комбайнам, на что следует обратить внимание инженерной службы управления, районного объединения «Сельхозтехника».

Колхозы и совхозы ежегодно не добирают большое количество зерна из-за нарушения агротехнических сроков подъема зябк, паров, проведения сева озимых и яровых зерновых культур. Слабо применяется выравнивание полей перед посевом, что вызывает неравномерные всходы и соревнование. В ряде хозяйств игнорируется предпосевное и послепосевное прикатывание почвы.

Льноводство в нашей зоне издавна считалось самой рентабельной отраслью земледелия. За последние годы внимание к льну ослабло. Сокращаются посевные площади, снижаются урожайность и валовые сборы. План производства за четыре года этой пятилетки выполнен только на 64,4 процента. Не выполняется план продажи льнопродукции.

Поправить положение можно путем внедрения комплексной механизации, создания материально-технической базы для подработки урожая. В каждом хозяйстве необходимо иметь специальные помещения для сушки льноворожа.

СПЕЦИАЛИЗАЦИЯ И КОНЦЕНТРАЦИЯ ПРОИЗВОДСТВА

(Из выступления начальника планово-экономического отдела райсельхозуправления В. М. Струнниковой)

Мартовский (1965 г.) Пленум ЦК КПСС по-новому подошел к оценке роли и значения сельского хозяйства в экономическом и социальном развитии советского общества, глубоко обосновал ключевые проблемы подъема сельскохозяйственного производства и пути их решения. С этого момента более серьезно начали решаться вопросы специализации и концентрации производства.

К 1968 году птицеводство в районе было сконцентрировано в трех хозяйствах. Это позволило увеличить производство яиц в 1,5 раза, снизить себестоимость тысячи штук на 8 рублей 54 копейки, увеличить производительность труда в 5,2 раза.

Все эти резервы позволяют решить задачу создания прочной кормовой базы для животноводства. Особенно эффективен способ приготовления

КЛАССНЫЕ СЕМЕНА — ЗАЛОГ УСПЕХА

(Из выступления главного агронома райсельхозуправления А. А. Гринчука)

За годы текущей пятилетки проделана определенная работа по улучшению семеноводства. Если раньше в агрономической терминологии чаще всего употреблялось выражение «кондиционные семена», подразумевая под этим все три класса, то сегодня это выражение относится к семенам лишь первого и второго классов. Передовые хозяйства давно уже отошли от практики высева семян третьего класса.

Наряду с классностью немаловажное значение в увеличении сборов зерна играет высеваемый сорт. Универсальных сортов нет. Каждый создается для определенной климатической зоны. А лучшие — районируются.

В наших условиях в последние 2—3 года хорошо зарекомендовали себя тетраплоидные сорта и особенно озимая рожь «Ленинградская тетра». Даже в таком неблагоприятном году, как минувший, когда все посевы полегли, «тетра» оказалась удивительно устойчивой к полеганию. С положительной стороны отзываются земледельцы о ячмене «комбайнер» и «московский-121», овсе «надежный».

Отношение к семенам перспективных по урожайности сортов должно быть самое внимательное. Под эти семена

должны выделяться наилучшие и хорошо удобренные участки, чтобы в дальнейшем собрать высокий урожай, добиться наивысшего коэффициента размножения. Примером в этом может служить практика работы земледельцев совхоза «Красный фронтовик», колхозов «XXI партъезд» и «Большевик».

Но встречаются и иные примеры. В 1973 году колхозу имени Любимова выделили 5 тонн овса сорта «советский» первой репродукции, первого класса. Урожай собрали 10,7 центнера в бункерном весе, семян получили 3 тонны и те оказались третьего класса. На второй год высеванные семена второй репродукции дали еще более плачевый результат — всхожесть оказалась равной 56 процентам. Таким образом, дожив до третьей репродукции, сорт прекратил свое существование.

Почти все хозяйства в период уборки «задыхаются» на зернотоках. Зерно горит, сушильное хозяйство не в состоянии пропустить то, что намочено за день. А это ведет к остановке комбайнов, удлинению сроков уборки, необоснованным потерям. Вот почему назрела необходимость каждому хозяйству иметь механизированные сушильные пункты.

ВЕДУЩЕЕ ЗВЕНО ЗЕМЛЕДЕЛИЯ

(Из выступления главного агронома колхоза «Красный Октябрь» М. П. Петрова)

Опыт освоения севооборотов дает основание утверждать, что и на бедных подзолистых почвах можно достигнуть увеличения урожайности. В 1965 году колхоз собрал по 6,5 центнера зерна с гектара. В 1974 году урожайность составила 13,1 центнера.

Агротехнически обоснованная система внесения удобрений у нас начинается с парового поля, где на гектар вносится по 30—40 тонн органики. Вносим удобрения под перепашку или в основную обработку, на кислых почвах вносится известковая мука из расчета 5—6 тонн на гектар, фосмука — до 4 центнеров, калийная соль — до 2 центнеров на гектар.

Второе поле — озимая рожь, весной подкармливается аммиачной селитрой до центнера на гектар. При необходимости при необходимости вносится калийные удобрения.

Третье поле — многолетние травы, получает калийные и фосфорные удобрения, особенно

но семенные участки. Четвертое поле — травы второго года, весной получает по центнеру азотных и до полутора центнеров калийных удобрений.

Пятое поле — лен, удобряется по 2,5 центнера калийными солями на гектар, по 2 центнера фосфорными. В предпосевную обработку вносим по центнеру азотных, при посеве — до 0,5 центнера гранулированного суперфосфата.

Шестое поле — пропашные, однолетние зернобобовые. На гектар вносится 40—50 тонн органики, до двух центнеров — калийных, а при посадке в рядки вносим до центнера гранулированного суперфосфата. Под однолетние и силосные культуры вносится аммиачная вода из расчета 4—5 центнеров на гектар.

Седьмое поле — яровые зерновые. Если имеется возможность, вносим азотные удобрения в подкормку до центнера на гектар.

Восьмое поле — зернобобовые. На гектар вносится 40—50 тонн органики, до двух центнеров — калийных, а при посадке в рядки вносим до центнера гранулированного суперфосфата.

Девятое поле — картофель. На гектар вносится 50 тонн органики, до двух центнеров — калийных, а при посадке в рядки вносим до центнера гранулированного суперфосфата.

Десятое поле — картофель. На гектар вносится 50 тонн органики, до двух центнеров — калийных, а при посадке в рядки вносим до центнера гранулированного суперфосфата.

Одно из главных направлений земледелия — это специализация и концентрация производства.

В 1974 году специализированные на производстве семян зерновых культур колхозы «Большевик» и «XXI партъезд» дали хозяйствам района в обмен на фуражное зерно 80 тонн семян первого и второго классов. В специализированных колхозах имени Мичурин и «Красный Октябрь» заложено 176 гектаров производственных семянников многолетних трав.

В текущем году произойдет некоторая концентрация посевов льна и картофеля, заканчивается строительство молочного комплекса на 800 голов в совхозе «Опочецкий», крупной механизированной молочной фермы в колхозе «XXI партъезд».

В 1980 году из 18 хозяйств

района 13 будут заниматься производством картофеля, 5 — льноводством. 43 процента общего производства молока будет производиться специализированными хозяйствами. Производство мяса сосредоточится в четырех хозяйствах с объемом 2540 тонн, или 66 процентов.

В районе будет построено два межхозяйственных комплекса по откорму крупного рогатого скота и выращиванию ремонтного молодняка дойного стада.

* * *

Участники научно-практической конференции приняли рекомендации, которые публикуются на четвертой странице газеты.

В МИРЕ интересного

84 года в одиночестве

Когда юному Зозо Кугичу исполнилось 12 лет, отец объявил ему и двум братьям, что он не сможет более их содержать — пусть идут на все четыре стороны искать счастья. Братья оставили отчий дом. Зозо случайно попал на маленький необитаемый островок вблизи Далматского побережья (Югославия). С тех пор прошло 84 года, а Кугич все живет на этом острове. Он одинак и совсем отвык от людей, и, если они приезжают на остров, Робинзон нашего века скрывается от них.

Обезьяна — сторож

Необычного ночного сторожа имеет в своем магазине голландский ювелир Юлиус Лейен из Тильбурга. В зоопарке он приобрел обезьяну по кличке Иозеф, которая следит за тем, чтобы ночью в лавку не проникли незваные гости. И, надо сказать, выполняет свои функции обезьяна добровольно. Уже два раза Иозеф обращал в бегство грабителей, которые от крика и оскаленных зубов обезьяны так перепугались, что даже оставили на месте свои инструменты.

На морышке... ондатра

На речке Пойме, что протекает рядом с поселком Нижний Ингаш, в этот день собралось немало любителей подледного лова. Усевшись в кружок, они время от времени вытаскивали на лед трепыхавшихся окуней, ельцов, сорожек. Везло на клев и Владимиру Безгину, местному жителю. Он уже поймал несколько ершей, как вдруг почувствовал, что удоочку, сгиная ее, потянули вниз какой-то солидный груз. Безгин изловился, дернул посильнее — и на лед шлепнулся пушистый зверек с блестящим мехом и длинным хвостом.

Это была ондатра. Подвело ее, по-видимому, чрезмерное любопытство. Она неосторожно приблизилась к крючку и зацепилась за него хвостом. Так за хвост и вытащил зверька рыболов.

Красноярский край.

С эстрады — под нож

Начиная «шоу» в турецком ночном клубе, 28-летний Ситет Ожкин знал, что операционного стола ему не миновать. Но нужда диктовала свои условия. И на глазах публики он проглатывает 5 ключей, 16 чайных ложек, 60 гвоздей, 2 рыболовных крючка, наручные часы, ножницы, 2 бритвенных лезвия, гайки и болты, заколки, осколки стекла и фарфора. Все это было вскоре извлечено из его желудка хирургом.

Труднее понять, каким образом подобные предметы попадают в желудки других пациентов. Проведенное недавно исследование больницы Ливерпуля (Англия) показало, что некоторые больные на удивление неприхотливы к еде. Чаще других страдают дети. Они могут проглотить буквально все, что влезает в рот. Врач брайтонской больницы вспоминает, что однажды к ней обратились за помощью перепуганные родители двухлетней девочки: их дочь проглотила... игрушечный корабль.

ЛЕДЕНЦЫ ПРОТИВ СНА

Польская конфетно-кондитерская фабрика «Балтика» подготовила сюрприз для водителей автомашин — леден-

РЕКОМЕНДАЦИИ

РАЙОННОЙ НАУЧНО-ПРОИЗВОДСТВЕННОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

Ключевой проблемой развития сельского хозяйства, указывается в решениях XXIV съезда КПСС, и впредь остается увеличение производства зерна.

Учитывая важность решения зерновой проблемы, работники сельского хозяйства в 1975 году обязались получить в среднем с гектара не менее 15 центнеров зерновых и зернобобовых культур, увеличить валовое производство зерна на 35 процентов, а в 1980 году довести урожайность зерновых культур до 17,1 центнера с гектара, валовое производство — до 26680 тонн.

Опыт передовых колхозов и совхозов района свидетельствует о том, что эти задачи вполне выполнимы.

Для обеспечения выполнения заданий пятилетки по увеличению производства зерновых и зернобобовых культур нужно в каждом колхозе и совхозе района наряду с умелым использованием помощи со стороны государства мобилизовать все внутренние резервы. С этой целью конференция считает необходимым:

За счет улучшения структуры посевов расширить площади зерновых и зернобобовых культур в 1975 году до 15974 гектаров, что составит 42 процента к пашне в обработке. В каждом хозяйстве увеличить площадь посевов зерновых на 12—13 процентов к уровню 1974 года.

В посевах зерновых и зернобобовых удельный вес более урожайной культуры — ячменя — должен составлять не менее 45 процентов. Под озимые, как правило, следует отводить одно поле севооборота. Не ослаблять внимания к возделыванию овса, как одной из ценнейших фуражных культур.

Перейти на посев зерновых и зернобобовых культур только высокопродуктивными районированными и перспективными сортами: озимой ржи «приекульская» и «ленинградская тетра», озимой пшеницы — «мироновская-808», ячменя — «комбайнер» и «московский-121», овса — «надежный».

В 1975 году закончить введение севооборотов, освоить их в течение трех лет. В этих целях в каждом колхозе и совхозе после завершения весеннего сева, но не позднее 1 июня, определять поле чистого и занятого пара следующего года и составлять план агротехнических и культуртехнических мероприятий по его коренному улучшению.

Подсев трав производить только по полному полу севооборота.

Принять меры к эффективному использованию органических и минеральных удобрений, известковых материалов и средств химической защиты растений. Повсеместно внедрять компостирование торфа с навозом и навозной жижей, а торфяную подстилку пропускать через скотные дворы. Нормы внесения органических и минеральных удобрений, а также известковых материалов определять на основании почвенных картограмм. Гранулированные удобрения высевать одновременно только семенами.

Обеспечить вывозку и внесение органических удобрений прежде всего в занятые и чистые пары. Торфо-навозные и другие компости вносить по мере их биологического созревания из расчета не менее 20 тонн на каждый гектар парового поля.

Усилить борьбу с сорняками

с помощью агротехнических и химических средств. Химическую прополку проводить на всей площади зерновых и зернобобовых культур, льна и картофеля.

Для сокращения потерь удобрений и ядохимикатов при транспортировке и хранении их вести строительство типовых складов с полной механизацией разгрузки удобрений, приготовление тукосмесей и погрузки их.

Повысить уровень семеноводческой работы. Сев зерновых и зернобобовых культур производить только семенами первого и высшего классов посевного стандарта.

Для этого семеноводческие хозяйства района обязаны обеспечить производство высококачественных семян лучших районированных сортов в количествах, необходимых для ежегодного выполнения плана сортообновления и сортосмены. В колхозах и совхозах укрепить материально-техническую базу, повысить агротехнику на всех семенных участках.

Подготовку семян производить непосредственно в период уборки урожая и заканчивать ее, включая проверку семян в семенной инспекции, зерновых и зернобобовых культур до 1 октября, льносемян и семян многолетних трав до 1 ноября.

Засыпать в переходящий фонд семена озимых культур в количестве, потребном для выполнения плана сева.

До начала сева все семена должны быть полностью обработаны ядохимикатами, а семена зернобобовых перед посевом обработаны, кроме того, соответствующим нитрагином.

Обеспечить проведение всех работ по возделыванию зерновых, зернобобовых, льна и других культур в оптимальные сроки. В этих целях заканчивать подъем чистых паров до 15 июня. Яровой сев проводить, как правило, по ранней зяби и только на переувлажненных площадях — по весеновспашке. Подъем паров, зяби, весеновспашки выполнять в строгом соответствии с агротехническими правилами.

Для повышения полевой всхожести семян и получения равномерных всходов при подготовке почвы под озимые и яровые культуры обязательно производить выравнивание поверхности и необходимое уплотнение.

Обеспечить проведение весеннего сева зерновых культур и льна в оптимальные агротехнические сроки.

На всей площади зерновых культур производить по всходам боронование с целью рыхления верхнего слоя почвы и уничтожения сорняков, а также весенне боронование озимых. Для борьбы с вредителями на посевах льна, картофеля, семенных участках многолетних трав применять полихлорпинен и хлорофос.

Для предупреждения полегания озимой ржи и других зерновых культур обрабатывать посевы в фазе начала выхода растений в трубку препаратором ПУР из расчета 6—8 килограммов действующего вещества.

Повсеместно внедрять комплексную механизацию уборки зерновых и послеуборочной обработки зерна. Убирать зерновые культуры в сжатые сроки по мере их созревания.

Внедрять раздельный способ уборки зерновых культур.

В ближайшие годы в каждом хозяйстве довести нагрузку на зерновой комбайн до 90 гектаров зерновых и

зернобобовых культур, увеличить мощности сушильно-сортировального хозяйства с тем, чтобы все поступающее от комбайнов зерно перерабатывалось в течение суток. Развитие уборочного и зерноскладского хозяйства вести с учетом получения в перспективе 20—25 центнеров зерновых с гектара. Не допускать к уборке комбайны без уплотнителей и приспособлений для уборки полеглых хлебов.

В целях улучшения работы со льном необходимо:

разместить лен по лучшим предшественникам в полях севооборота;

обеспечить хорошую подготовку почвы под лен и внесение минеральных удобрений полной дозы, согласно картограммам;

обеспечить улучшение семеноводства льна в колхозах и совхозах. В этих целях до начала уборки льна в каждом хозяйстве оборудовать пункты для сушки льноворожа. В 1975—76 годах обеспечить захват и подготовку к работе установок УДС-300, ОСВ-60 с воздухонагревателями ВПТ-600 в каждом хозяйстве из расчета одну на каждые 80—100 гектаров уборочной площади льна;

улучшить работу льносемян станции по производству льносемян в семеноводческих хозяйствах;

настойчиво рекомендовать звеньевую организацию труда, в основном создавать механизированные звенья. Шире внедрять комбайновый метод уборки и использовать на подъеме льносоловки ПТП-1.

Управлению сельского хозяйства продолжить работу по межхозяйственной и внутрихозяйственной концентрации, специализации льна и картофеля.

В деле создания кормовой базы района одно из важных мест должно занять развитие лугового кормопроизводства.

В каждом колхозе и совхозе необходимо проводить мероприятия по улучшению природных и созданию культурных сенокосов и пастбищ.

Неотложной задачей является производство семян многолетних трав — полевых и лугопастбищных.

Поверхностное улучшение должно применяться на всех участках, когда в травостое имеются в угнетенном состоянии ценные луговые травы.

Культурные пастбища должны стать основой летнего содержания крупного рогатого скота, особенно молочного стада.

Улучшить работу семеноводческих хозяйств по производству лугопастбищных трав с целью снабжения ими хозяйств района.

Уделить особое внимание производству семян бобовых кормовых культур, люпина, гороха, вики.

Особое внимание уделять комплексной механизации на заготовке силоса, сенажа и сена.

Принять меры к созданию орошаемых культурных пастбищ при крупных животноводческих фермах и комплексах. В каждом хозяйстве иметь «зеленый конвойер».

Значительно улучшить организацию эксплуатации машинно-тракторного парка, при этом обратить особое внимание на правильное агрегатирование техники.

Наш адрес: 182330, г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента-организатора радиовещания и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора, партийного отдела, дела писем, секретаря — 77, бухгалтера и корректора — 105, типографии — 34.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Опочецкая типография управления издательства, полиграфии и книжноготорговли Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист.

СПОРТ

Соревновались стрелки

Состоялись финальные соревнования по пулевой стрельбе среди коллективов добровольного спортивного общества «Урожай», в которых участвовало 32 человека. В личном первенстве победителем стал представитель совхоза «Красный фронтовик» Сергей Петров, на втором месте — участник из этой же команды Валерий Иванов.

В командном зачете победителями стали спортсмены из «Красного фронтовика», на втором месте — коллектив ремзавода, на третьем — совхоза «Глубоковский».

Победители награждены переходящим призом, грамотами и жетонами.

В. Таранкин.

По спортивной гимнастике

В педучилище проведено лично-командное первенство по спортивной гимнастике среди девочек трех отделений. В соревновании участвовало 20 команд. В составе команд три участницы, выступившие в многоборье по четырем видам.

Среди команд дошкольного и школьного отделений первое место заняли команды выпускного курса, где физоргом Лена Михина. На втором месте команда выпускного курса на третьем — второго курса школьного отделения. На отделении физоспитации победителем стала команда второго курса, на второе место вышли третьекурсники, на третье — команда первого курса.

Сильнейшими гимнастками стали учащиеся физкультурного отделения Надя Баринова, Нина Рендакова, Наташа Алексеева. Хорошие успехи добились девушки дошкольного отделения Лилия Баринова, Александра Борзышева и Валерия Лаврентьева.

Л. Никитенок.

Редактор С. Ф. МУРЫГИН

КИНО

Сегодня в Опочке

«МАЯК»

Новый художественный фильм

«НЕБО СО МНОЙ»

Нач. сеансов в 17, 19 и 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

Художественный фильм

«КАК ПРЕУСПЕТЬ

В ЛЮБВИ»

Начало сеансов в 18 и 20 час.

ПМК-538 ТРЕБУЕТСЯ

</div